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NO. PENYELESAIAN MARKAH 

1.  (𝑥 − 4)(𝑥2 − 𝑥 − 2) = 4𝑥 − 16

 (𝑥 − 4)(𝑥 − 3)(𝑥 + 2) = 0 

  𝑥 = 4, 𝑥 = 3, 𝑥 = −2 

𝑦 = 0, 𝑦 = −4, 𝑦 = −24 

 (4,0), 
 (3, −4), 
 (−2,−24) 

K1 

K1 

N1 

N1 

N1 

N1 

N1 

7 7 

2. (a) 𝑑𝐼

𝑑𝑡
= 6𝜋𝑟2

−0.25 = 6π(2)2 ×
𝑑𝑟

𝑑𝑡
 atau setara 

𝑑𝑟

𝑑𝑡
= −

1

96𝜋
 atau setara 

K1 

K1 

N1 

3 

7 

(b) 𝐼 =
1

4
πℎ3

𝑑𝐼

𝑑ℎ
=

3

4
𝜋ℎ2

−0.25 =
3

4
π(8)2 ×

𝑑ℎ

𝑑𝑡
 atau setara 

𝑑ℎ

𝑑𝑡
= −

1

192𝜋
 atau setara 

K1 

K1 

K1 

N1 

4 

2



NO. PENYELESAIAN MARKAH 

3. (a)
𝑃𝑅⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑃𝑄⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝑄𝑅⃗⃗⃗⃗  ⃗

= 8𝑥 +
3

4
(24𝑦) 

= 8𝑥 + 18𝑦 

K1 

N1 
2 

8 

(b) (i) 𝑃𝑈⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑃𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝑇𝑈⃗⃗⃗⃗  ⃗

=
2

3
(24𝑦) + (𝑘 − 1)(8𝑥) 

= 8(𝑘 − 1)𝑥 + 16𝑦  

K1 

N1 

6 

(ii) 𝑃𝑈⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝜌𝑃𝑅⃗⃗⃗⃗  ⃗

= ρ(8𝑥 + 18𝑦) 

= 8ρ𝑥 + 18ρ𝑦 

18ρ = 16  atau    8(k − 1) = 8ρ 

ρ =
8

9

8(𝑘 − 1) = 8 (
8

9
) 

𝑘 =
17

9

K1 

K1 

N1 

N1 

4. (a) 𝑥(1.05) = 79380
𝑥 = 75600

𝑛

2
[2(6000) + (𝑛 − 1)600] = 75600 

6000𝑛 + 300𝑛2 − 300𝑛 = 75600
𝑛2 + 19𝑛 − 252 = 0
(𝑛 − 9)(𝑛 + 28) = 0  
9 tahun 

K1 

K1 

N1 

3 

7 

(b) 10

2
[2(6000) + (10 − 1)600] 

= 87000  

𝑇8 = 87000 × (1.15)8−1

 𝑇8 = 231421.73 
87000×(1.15)8−1−87000

87000
× 100% ÷ 18 

= 9.22% 

K1 

K1 

K1 

N1 

4 

5. (a) kos 36° =
8

𝑂𝐴

𝑂𝐴 = 9.889 cm

K1 1 

7 

(b) (i) 9.889 × 1.257  atau  8 × 1.257 K1 

6 

9.889 × 1.257 − 8 × 1.257 K1 

= 2.374 cm N1 

(ii) 
1

2
× (9.889)2 × (1.257 − sin72°) K1 

[
1

2
× (9.889)2 × (1.257 − sin72°)] × 5 K1 

= 74.80 cm2 N1 

3



NO. PENYELESAIAN MARKAH 

6.  (a)  (𝑦)2 = 8√𝑦  

𝑦4 = 64𝑦  

 𝑦3 = 64 

𝑦 = 4  

K1 

 

 

N1 

 

2 

8 

 (b)  
∫ (𝑦)

1

2 
4

0
𝑑𝑦 − ∫

𝑦2

8

4

0
 𝑑𝑦      

3 

  
= [

(𝑦)
3
2

3

2

]
0

4

− [
𝑦3

3×8
]
0

4

  K1 

  
= [

(4)
3
2

3

2

−
(0)

3
2

3

2

] − [
43

3×8
−

03

3×8
]  K1 

  =
16

3
−

64

24
  

 

 

  =
8

3
 unit2 N1 

 

 (c)  
𝜋 ∫ (

𝑦2

8
)
2

 𝑑𝑦
4

0
   

3 

  
=

𝜋

64
[
𝑦5

5
]
0

4

  K1 

  =
𝜋

64
[
45

5
−

05

5
]  K1 

  =
16𝜋

5
 unit3 N1 

 

7.  (a)  2 sin𝑥 kos 𝑥

−(1−2sin2 𝑥)
  

−
sin2𝑥

kos 2𝑥
  

 

K1 

 

K1 

 

2 

6 

 (b)  (i)   
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

(ii) 𝑝 = 0 
 

 
 

 

 
 

 

 

P1 

P1 

P1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N1 

4 

  

Bentuk tan x  

Ulang 1 kitaran 

−∞ ≤ 𝑦 ≤ ∞  

0 

y 

x 
π/2 π π/4 3π/4 

-2 

2 

4



NO. PENYELESAIAN MARKAH 

8. (a) (i)     100

0

10 6.04.0C  ATAU     91

1

10 6.04.0C K1 

5 

10 

    91

1

10100

0

10 )6.0()4.0(C6.04.0C1  K1 

= 0.9536 N1 

(ii) 𝑛(0.4)(0.6) = 192 K1 

n = 800 N1 

(b) 𝑃 (
58−65

6
< 𝑍 <

70−65

6
) K1 

5 

= 1 − 0.1216 − 0.2025 K1 

= 0.6759 N1 

148

𝑛
= 0.6759 K1 

𝑛 = 219 N1 

9. (a) 

 Plot graf log10 R melawan 
1

𝑇
 dengan paksi yang 

betul, skala seragam dan satu titik diplot dengan 
tepat 

 Kelima-lima titik diplot dengan tepat

 Garis penyuaian terbaik

*Rujuk graf di halaman 9 

1

𝑇
0.012 0.020 0.031 0.050 0.058 

log10 𝑅 1.59 1.38 1.28 0.96 0.82 

N1 

N1 

K1 

N1 

N1 

5 

10 

(b) (b) log10 R = (−ℎ log10 2) (
1

T
)+log10 k

log10 𝑘 = 1.8    atau −ℎ log10 2 =
1.8−0.96

0−0.05

𝑘 = 63.1  

ℎ ≈ 55.2 − 55.8 

P1 

K1 

N1 

N1 

4 

(c) R = 28.84 N1 1 

5



NO. PENYELESAIAN MARKAH 

10.  (a)  𝑘−1

ℎ−4
= −

1

2
  

    ℎ = 6 − 2𝑘  
 

K1 

 

N1 
2 

10 

(b)  𝑦 − 2(0) = 3  

𝑦 = 3  
𝑅 (0, 3) 
 

(0, 3) = (
8 + ℎ

3
,
2 + 𝑘

3
) 

 

8 + ℎ

3
= 0                   atau                 

2 + 𝑘

3
= 3 

 

ℎ = −8                                                  𝑘 = 7 
 

𝑃 (−8, 7) 

 

 

 

K1 

 

 

 

K1 

 

 

 

N1 

3 

 

(c)  Balai polis (−
3

2
, 0) 

       √(−
3

2
+ 8)

2

+ (0 − 7)2 

      = 9.552 km 

N1 

 

K1 

 

N1 

 

3 

(d)    
1

2
|4(3) + 0 + (−

3

2
) (1) − 1(0) − 3 (−

3

3
) − 0(4)| 

 

 = 7.5 km2 

K1 

 

N1 

 

2 

11.  (a) (i) 𝑎 = 111    dan    𝑟 =
3

4
 

          

           111 (
3

4
)
n−1

< 20 
 

           𝑛 = 7 
   

P1 

 

K1 

 

N1 
5 

10 

 (ii) 148 + 2(
111

1−0.75
) 

 

= 1036 cm 

K1 

 

N1 

 

(b) 
(i) S6 − T1 =

1.5(1.046−1)

1.04−1
− 1.5 

 

   = 8.449 juta 

K1 

 

N1 

 

5 

 
(ii) 𝑆6 − 𝑆3 =

1.5(1.046−1)

1.04−1
−

1.5(1.043−1)

1.04−1
 

= 5.267 juta 
 

       Jumlah keuntungan pelaburan  

=
19

100
× 5.267 

 

= 1.001 juta 

K1 

 

 

 

 

K1 

 

 

N1 

 

 

   
  

  

6



NO. PENYELESAIAN MARKAH 

12. (a) 𝑣 = 3𝑡2 − 15𝑡 + 12 K1 

4 

10 

3𝑡2 − 15𝑡 + 12 > 0 K1 

3(𝑡 − 1)(𝑡 − 4) > 0 K1 

0 < 𝑡 < 1 atau   𝑡 > 4 N1 

(b) 𝑎 = 6𝑡 − 15 K1 

3 
6𝑡 − 15 > 0 K1 

𝑡 >
5

2
 s N1 

(c) 
[𝑡3 −

15

2
𝑡2 + 12𝑡 + 10]

1

4

3 

[43 −
15

2
(42) + 12(4) + 10] − [13 −

15

2
(1)2 + 12(1) + 10] K1 

= −
27

2
K1 

Jarak AB =
27

2
 m N1 

13. (a) 𝑥 + 𝑦 ≤ 60 N1 

3 

10 

𝑦 ≥
2

3
𝑥 N1 

𝑦 − 𝑥 ≤ 30 N1 

(b)  Satu garis lurus dilukis dengan betul mengikuti skala

yang diberi 

 Ketiga-tiga garis lurus dilukis dengan betul

 Rantau R dilorek dengan tepat

*Rujuk graf pada halaman 10 

K1 

N1 

N1 
3 

(c) 𝐾 = 120𝑥 + 80𝑦

4 

Titik (36, 24) daripada graf, N1 

120(36) + 80(24)  K1 

 = 6 240 N1 

Tidak dapat kekal berniaga kerana yuran yang dikutip 

tidak cukup untuk membayar sewaan kedai. 
N1 

7



NO. PENYELESAIAN MARKAH 

14. (a) 1

2
(2.6)(2.6) sin𝑉 =2.5893

𝑉 = 50°

𝐵𝐶2 = 2. 62 + 2. 62 − 2(2.6)(2.6) kos 50°

𝐵𝐶 = 2.198 𝑚

K1 

N1 

2 

10 

(b) 𝑉𝑀 = √(2.6)2 − (1.099)2   Nota: M ialah titik tengah

BC 

𝑉𝑀 = 2.356 m 
𝑉𝐴

sin 42° =
2.356

sin 37°

𝑉𝐴 = 2.62 m 

K1 

K1 

N1 

3 

(c) 3. 22 = 2.622 + 2. 62 − 2(2.62)(2.6) kos 𝑉     ATAU

𝑠 =
2.62+2.6+3.2

2

𝑉 = 75.62°

K1 

5 

Luas VAB atau Luas VAC

= 
1

2
× 2.62 × 2.6 × sin75.62°      ATAU

 Luas 𝑉𝐴𝐵 atau Luas 𝑉𝐴𝐶 

= √(4.21)(4.21 − 2.6)(4.21 − 3.2)(4.21 − 2.62) 

 Luas = 3.299 m2  

K1 

1

2
(ℎ1)(2.62) = 3.299 atau

1

2
(ℎ2)(2.62) = 3.299

Nota: ℎ1 dan ℎ2 masing-masing ialah tinggi pada satah 

VAB dan VAC 

K1 

h = 2.518 m 

kos−1𝜃 =
2.5182+2.5182−2.1982

2(2.518)(2.518)
K1 

52.76° N1 

15. (a) (i) 𝑚 =
RM60

RM50
× 100 

m = 120 

K1 

N1 

5 

10 

(ii) (105 × 3) + (∗ 120 × 4) + (125 × 6) + (140 × 𝑛)

(105×3)+(∗120×4)+(125×6)+(140×𝑛)

3+4+6+𝑛
= 126.25  

𝑛 = 7 

K1 

K1 

N1 

(b) (i) 𝐼𝐴 = 105 ×
110

100
= 115.5, 𝐼𝐵 = 120 

𝐼𝐶 = 125 ×
115

100
= 143.75, 𝐼𝐷 = 140 ×

105

100
= 147 

 Salah satu daripada IA, IC atau ID betul K1 

5 
𝐼 ̅ =

(115.5∗×3)+(∗120×4)+(143.75∗×6)+(147∗×7)

3+4+6+7

= 135.9 

K1 

N1 

(ii) 
𝑃2016

𝑅𝑀27
× 100 = 135.9 

𝑃2016 = RM36.69 

K1 

N1 

8



Graf untuk Soalan 9(a) 

Graph for Question 9(a) 

 

 

log10 𝑅 

1

𝑇
 

9



R 

10




